

市委文明委全体(扩大)会议暨创建全国文明城市工作推进会强调

# 坚决打赢创建全国文明城市这场硬仗 不断开创我市精神文明建设新局面

乔新江尚朝阳出席会议并讲话

**信阳消息(记者 邹乐 吴楠)** 6月21日,市委文明委全体(扩大)会议暨创建全国文明城市工作推进会在市行政中心召开,贯彻落实全省创建全国文明城市工作经验交流会精神,部署我市精神文明建设和全国文明城市创建工作。

市人大常委会副主任、市委书记乔新江,市长尚朝阳出席会议并讲话,张国晖、孙同占、曹新博、赵建玲、谢天学、杨蕾等在家的市级领导同志出席会议。

会议指出,要进一步凝聚共识,切实坚定创建必得的信心和决心。我市新一轮创建全国文明城市工作启动以来,全市上下紧紧围绕创建目标,聚焦聚神聚力,苦干实干真干,创建工作迈出了坚实步伐。2019年,是本轮创建工作持续巩固、全面提升的一年,也是能否冲进决赛、一举成功的关键一年,

全市上下要在提升政治站位中坚定信心决心,把创建全国文明城市作为落实习近平总书记关于精神文明建设和城市建设管理工作新思想新理念的政治任务,作为造福信阳、添彩中原的中心工作,作为统筹城市高质量发展、增强城市综合竞争力的关键抓手,努力建设崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的文明城市。要在找差距补短板中坚定信心决心,认清形势、鼓足干劲、补齐短板,大打一场文明创建的攻坚战。要在弘扬优良传统中坚定信心决心,大力传承和弘扬大别山精神,以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的责任担当,凝心聚力、齐心协力抓创建,确保今年创建工作进入全省前列和全国第一方阵。

要进一步凝聚智慧,切实把准创建必胜的方法和路径。全市上下要牢固树立“一盘棋”

思想,紧扣测评体系,紧盯重点难点,把准方法路径,下苦功硬功,出真招实招,以新担当展现新作为,以新气象拼出新局面。要坚持为民创建,时时想着群众,事事为了群众,广泛发动群众,让群众在共建共治共享中得到充实、感受变化、获得幸福。要坚持精准创建,用科学态度规划城市,用工匠精神建设城市,用绣花功夫管理城市,精准把握、精准发力,有效提升城市规划建设管理的精细化程度和科学化水平。要坚持高效创建,算清时间账、找准任务差,进入“时不我待、只争朝夕”的状态,树牢“大干困难不大、小干困难不小”的理念,强化“说干就干、马上就办”的作风,确保高质量高标准完成创建任务。要坚持常态创建,建立健全全年抓落实、定期抓督导的长效机制,注重实际效果,解决实质问题,不断提高人民群众的

获得感、幸福感、安全感。

要进一步凝聚合力,切实扛牢创建必成的责任和担当。创建全国文明城市既是一场淘汰赛,也是一场持久战,各级各部门要以“不忘初心、牢记使命”主题教育和“干部作风提升年”活动为契机,深入贯彻“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总体要求,进一步压实工作责任,发扬务实作风,保持昂扬斗志,强化组织领导、作风建设、督查问责,确保各项创建任务落到实处、取得实效。

会议强调,要围绕“一年打牢基础、两年巩固提升、三年确保成功”的创建目标,紧紧抓住庆祝新中国成立70周年这条主线,全面落实省委提出的“以科学思想为引领、品质提升为重点、文明创建为载体、人民满意为目标”的要求,以实施百城建设提质工程为抓手,以创建高质量推动城市发展高质量,

着力在补齐短板上求突破,对照创建标准,切实强化责任和措施,加快解决群众关心关注问题。在整治突出问题上求突破,持续抓好生态环境治污、交通秩序治堵、市容卫生治脏、公共服务治差。在提升市民文明素养上求突破,全面推进社会主义核心价值观建设,深入推进志愿服务制度化,大力推进诚信建设制度化,持续推进未成年人思想道德建设。在基础工作提升上求突破,确保全面达标、全面过硬,用过硬的作风、过硬的作为、过硬的成绩给全市人民交上一份满意的答卷。

会议通报了2018年创建工作情况,中心城区各辖区和市直创建责任单位代表向市委市政府递交2019年创建工作目标责任书。浉河区、平桥区、羊山新区在会上作了表态发言。

## 守护鸟类的“秘密武器”

本报记者 周涛

夏雨连绵,淮滨淮南湿地省级自然保护区像水洗过一样,空气清新,树木苍翠。

白鹭栖息、翠鸟觅食……在方家湖保护站观测点的远程监控系统上,各种鸟类悠闲自在。保护区管理办公室主任李玲目不转睛地盯着清晰的大屏幕,观察着方家湖附近的动态。

“可别小瞧了这个监控系统……”李玲笑着告诉记者,方圆5公里内,监控系统可谓全方位无死角。除方家湖保护站外,保护区还有兔子湖保护站和乌龙港保护站,监测监控手段、巡查管护能力在全省名列前茅。

保护站于2001年经过河南省人民政府批准建立,总面积3400公顷。“鸟类有188种,国家一级保护鸟类5种,二级保护鸟类30余种,省重点保护鸟类有40种。光是白鹭就有8个种类。”有着多年工作经验的李玲如数家珍,“冬季天鹅回来的时候,监控每天能清楚地看到数百只甚至上千只。”李玲介绍,近年来,随着淮滨县委、县政府高度重视生态环保,采取得力措施进行生态保护,人们的生态保护意识逐渐增强,但也

有少数人仍然目无法纪。

“前不久,我们发现附近一个养鱼的农民连续三次将化肥倾倒在保护区水源,我们向县森林公安局报了警。一开始他还不承认,后来面对监控系统掌握的充足证据,那位农民哑口无言,最终受到相应处罚。”李玲告诉记者。

据了解,自2013年引进监控系统以来,保护区联合县森林公安查处破坏湿地资源和猎捕野生动物案件21起,救护、放生野生动物5320余只,收缴捕鸟网具1300余条。

特殊时期,监控系统是保护站的“秘密武器”,打击一切违反环境保护的行为;平时,监控系统是从事生态保护工作人员“炫耀”的资本。李玲说,几年来,通过监控系统,她了解了夏候鸟、冬候鸟以及留鸟的种类、数量,以及各种鸟类的习性,出门与亲友也有了“谈资”。

“杜鹃产卵不想孵化,喜欢在别的鸟类窝里;小鸊鷉求偶的时候,对方得给它送虫子之类的‘彩礼’;大雁是一夫一妻制,有一方失去了,另一方不再找其他鸟,对爱情忠贞不渝……”李玲笑着说,湿地生态修复的成功,致使前来保护区栖息的鸟类越来越多,她希望,监控系统永远是大家“炫耀”的资本,而不是“秘密武器”。



为深入开展2019年全市节能宣传月和全国低碳日活动,6月21日,市发改委联合浉河区谭家河乡开展了以“绿色发展 节能先行”为主题的节能宣传活动。

活动现场,志愿者们通过设立咨询台、悬挂横幅、摆放展板、散发宣传资料等形式,向群众讲解了生活中节能的技巧和方法,广泛宣传节能减排知识及相关政策法规,动员社会各界积极参与到节能减排的行动当中。

彭延斌 丁海玲 摄

## 以党建为引领 落实减税降费

固始县税务局秀水税务分局又获赠锦旗

**信阳消息(李永海)**6月18日,固始县税务局秀水税务分局收到上海红星美凯龙品牌管理有限公司固始分公司经理赠送的一份珍贵礼物——一面写着“促进企业发展 落实减税降费”的鲜红旗帜,这是对分局人员为其在办理减税降费涉税事项中提供的耐心、优质服务,表示肯定和感谢。

自年初以来,为让减税降费惠及广大纳税人,该分局始终坚持以党建工作为

引领,以应享尽享为目标,创新“线上线下”纳税服务方式,做到宣传辅导实、手续办理简、问题解决快、成效检验硬,不折不扣把减税降费政策落实好、执行好。同时以减税降费政策落实为抓手,开展多样化的宣传辅导,依托优化办税流程和提升纳税服务,实现政策红利的进一步释放,惠及辖区内每一位纳税人。此次收到锦旗,不仅是对该分局提升纳税人获得感所付出努力的最好回

报,更是对该分局党建统筹推进,党员模范带头的完美诠释。

据悉,该分局成立半年来以办事效率高服务热情好,先后获赠3面锦旗。该分局负责人表示,今后,他们将继续发挥党员先锋模范作用,凝心聚力,全心全意为纳税人提供更加优质高效的服务,为企业营造良好的营商环境,让纳税人应享尽享减税降费优惠政策。